

祖國是香港創造更美好未來的堅強後盾

75年征程壯闊，75年風華正茂！今天我們迎來中華人民共和國75周年華誕，在這個偉大的日子裏，香港市民和全國人民一道，為國家的繁榮昌盛而驕傲，為香港的光明前景而自豪。國家主席習近平在國慶招待會上發表重要講話指出，堅定不移維護和促進香港、澳門長期繁榮穩定。有偉大祖國作堅強後盾，香港同胞、澳門同胞一定能夠創造更加美好的未來！國家的支持，就是香港發展的最大底氣所在。當前國家迎來以中國式現代化全面推進強國建設、民族復興關鍵期，香港應該也完全能夠為中國式現代化貢獻更大的力量。

75年前，中華人民共和國成立，標誌着中國人民站起來了，開啟了中華民族偉大復興的歷史新紀元。四分之一個世紀以來，中國共產黨團結帶領各族人民，創造了經濟快速發展和社會長期穩定的奇跡，書寫了中華民族幾千年來最為恢宏的史詩。曾經一窮二白的國家走向繁榮富強，穩居世界第二大經濟體；曾經溫飽不足的中國人民已實現全面小康。一個堅韌不拔、欣欣向榮的東方大國日益走近世界舞台中央，一個不屈不撓、生生不息的古老民族迎來偉大復興的光明前景。

國家的繁榮發展，為世界和平發展作出了巨大的貢獻，更為香港澳門兩個特區的發展，提供了強大的支撐、注入了澎湃的動力。無論是改革開放之初的歷史機遇，還是二十屆三中全會繪就的宏偉藍圖；無論是在抵禦亞洲金融風暴、國際金融海嘯，還是頂住政治風波、戰勝世紀疫情；無論是支持香港建設「八大中心」，還是推出以香港為龍頭的粵港澳大灣區規劃……無數的歷史和事實說明，國家就是香港發展的最堅強後盾，是香港戰勝一切困難和挑戰的最大力量所在。

習主席指出，實現中華民族偉大復興，是包括香港同胞、澳門同胞、台灣同胞在內的全體中華兒女的共同願望。我們將全面準確、堅定不移貫徹「一國兩制」、「港人治港」、「澳人治澳」、高度自治的方針，堅定不移維護和促進香港、澳門長期繁榮穩定。有偉大祖國作堅強後盾，香港同胞、澳門同胞一定能夠創造更加美好的未來！當今強調的兩個「堅定不移」，是向全世界發出的強烈信息，充分體現了國家對香港、對香港市民的深厚關愛和強大支持，充分說明了香港未來前途的光明與美好。

當前，國家迎來以進一步全面深化改革、推進中國式現代化的新階段，習主席指出，推進中國式現代化必須堅持中國共產黨領導、必須堅持中國特色社會主義道路、必須堅持以人民為中心、必須堅持走和平發展道路。我們堅信，沿着中國式現代化這條康莊大道勇毅篤行，就一定能夠戰勝各種艱難險阻，實現民族復興的宏偉目標。在這個過程中，實現「愛國者治港」、全力邁向由治及興的香港，應該發揮更重要的角色。關鍵在於，香港各界要以主人翁的精神，主動識變、應變、求變，充分發揮「背靠祖國、聯通世界」的優勢，為中國式現代化貢獻「香港力量」。

經過75年的艱苦奮鬥，中國式現代化已經展現壯美畫卷並呈現出無比光明燦爛的前景。當然，前進道路不可能一馬平川，必定會有艱難險阻，可能遇到風高浪急的重大考驗。但正如習主席所指出，「任何困難都無法阻擋中國人民前進的步伐！」創造了五千多年輝煌文明的中華民族，必將在新时代新征程上創造出新的更大輝煌，必將為人類和平發展的崇高事業作出新的更大貢獻！香港這顆祖國璀璨明珠，也一定會綻放出越來越絢麗的光芒！

有效回應民生關切

國慶節期間，前往離島觀光的遊客會發現，往日殘舊的碼頭要麼正在開展更新工程，要麼已換上新裝。這得益於特區政府近年推展的「更新碼頭計劃」，為離島居民出行提供方便，亦豐富了遊客的體驗。

「更新碼頭計劃」現時涵蓋23個公眾碼頭，其中南丫碼頭和深西村新碼頭已投入使用。在10個正在興建的碼頭中，8個於今年底至明年完成，另外2個預計於2026年完成。新碼頭煥然一新，不僅場地較大，亦提供更多泊位。新碼頭還提供多元化的配套設施，如座椅、WiFi、飲水機、充電設施及電子顯示屏等，基本上滿足了居民和遊客的需要。為了切合漁村特色，一些欄杆使用帆船等標誌，代表捕魚作業、以漁為家的漁民生活。

事實上，隨着香港漁業式微，離島居民減少，不少公眾碼頭年久失修，對居民出行構成不便。近年興起離島遊、深度遊、無處不旅遊風潮，節假日人流滾滾，但碼頭泊位不足導致大排長

龍，日曬雨淋下的辛苦不足為外人道。「更新碼頭計劃」有的放矢，獲得居民和遊客的一致好評。船務公司方面對新碼頭亦表示滿意，指有效解決了舊碼頭的諸多不足之處，且水位夠深，低潮時船隻亦能安全停泊。

積極且有效地回應市民對美好生活的追求，正正是特區政府的施政目的。行政長官正在為新一份施政報告展開諮詢，近日一再率領官員落區與市民近距離接觸，聽取意見。有關活動反應熱烈，有助特區政府在總結歸納後形成政策。

香港發展千頭萬緒，市民的訴求涉及方方面面。對特區政府來說，需要立足實際，因地制宜、因時制宜、因勢制宜，首先集中力量，聚焦民意訴求最強烈的問題。對於一些棘手的老大難問題，需要運用新思維、新方法、新途徑，一件件去解決，在改革中求發展。各界熱切期待，月中發表的新一份施政報告將就一批市民急難愁盼的問題，提出解決方案。

國家「站起來、富起來、強起來」參演學生：感到驕傲自豪

新生代千人合唱 愛國歌聲鼓舞人心

全城同歡

「新生代千人合唱賀國慶」昨晚在西九文化區藝術公園上演，1000名中小學生現場演唱《歌唱祖國》、《龍的傳人》及《中國人》等愛國歌曲，為新中國75歲慶生，多個青年團體則透過舞蹈、武術等不同形式的表演，同賀國慶。

有參與演出的學生表示，數月前已開始排練，能在75周年國慶獻唱，感到榮幸及驕傲。

大公報記者 鍾佩欣（文） 蔡文豪（圖、視頻）



掃一掃有片睇

青年是推動發展重要力量

在活動開幕式上，政務司司長陳國基致辭表示，為了令香港每個角落都洋溢濃厚的國慶氣氛，特區政府牽頭，社會各界積極響應，準備了一系列豐富、多元化、與眾同樂的慶祝活動。千人合唱愛國歌曲及多個青年團體的表演，演繹出國家由「站起來、富起來、強起來」的三個階段，展現新中國成立75年來的輝煌成就。他說，青年是推動國家發展的最重要力量，特區政府積極落實各項促進青年發展的措施，強化青年人對國家的認識和認同，從而為建設國家作出更大、更重要的貢獻。

鄭美雲獻唱《我們的家》

演出在愛國主義教育工作小組推出的主題曲《我們的家》中，拉開帷幕。歌曲主唱

鄭美雲用深情的聲音，唱出歌曲主題「有國才有家，要像愛護家人一樣愛護國家。」

隨後，千名中小學生帶來《大中國》《中國人》《龍的傳人》等歌曲，第十三屆世界合唱比賽中勇奪「中學合唱組」冠軍的香港聖保羅男女中學合唱團也登台獻上以《東方之珠》《香港香港》《獅子山下》三首歌組成的串燒，表現在國家支持下，香港明天會愈來愈好。最後在千人合唱的《歌唱祖國》中，演出落下帷幕。

參與合唱演出的顏同學表示，數月前已開始籌備及訓練，認為機會難得，能夠參與其中感到榮幸，期望日後從事的職業能為國家出一分力，「75周年是祖國的里程碑，祝願祖國能夠繼續富強昌盛！」就讀中五的盧同學表示，能在國家成立75周年的重要時刻，代表香港學生獻唱，感到榮幸及驕傲。



▲「新生代千人合唱賀國慶」昨晚在西九文化區藝術公園上演，1000名中小學生現場演唱多首愛國歌曲，為新中國75歲慶生。

75經典車周日巡遊「紅旗」盡顯中華氣派

【大公報訊】記者賴振雄報道：國慶七十五周年，多項活動也加入「75」這組數字元素，令活動更有意義，中國香港汽車會將在周日（6日）組織75輛經典名車和古董車於各區巡遊，讓市民沿途觀賞，當中包括一部復刻版「紅旗」汽車。香港中醫中藥界聯合總會舉辦免費中醫診症諮詢服務，提供750個長者名額，附送顆粒沖劑。

中國香港汽車會永遠榮譽會長李耀培表示，將於周日舉行「經典名車巡遊」，出動的75架經典名車，分別來自多個不同著名品牌，包括：紅旗復刻版、Humber, MG (1949)、Bentley Blower復刻版、Ferrari 288 GTO等。紅旗復刻版非常具中國特色和代表性，因曾經是國家主席閱兵的座駕，是不少車迷趨之若鶩的經典名車，Bentley Blower復刻版完美復刻出90多年前出產的傳奇賽車Blower，而且全球僅得12部，非常珍貴。

活動於10月6日上午九時許在中環遮打道的行人專用區舉辦開幕式，然後約10時許出發，途經西隧前往尖沙咀廣東道一帶，方便市民或遊客拍照「打卡」，車隊最後駛至香港迪士尼樂園度假區聚餐。

中醫中藥界為長者免費診症

另外，香港中醫中藥界聯合總會推出免費中醫診症諮詢服務，名額為750個，只限長者。總會會長李應生表示，上周已提前在商場向400多位長者提供相關服務，並在現場送上福袋，內有湯包等養生產品，市民反應十分踴躍，餘下300多個名額將於明日（2日）起接受登記，費用全免，65歲以上長者優先。

為慶祝國慶75周年，海洋公園透過五間非牟利機構派發750張門票予弱勢社群，持票人憑票可在今個月內入園，園方並於今日（1日）邀請當中75位持票人到香港海洋公園遊玩。



▲香港中醫中藥界聯合總會推出免費中醫診症諮詢服務，名額為750個，上周已在商場向400多位長者提供相關服務。

▲將於周日舉行的「經典名車巡遊」，將會有一部難得一見的復刻版「紅旗」汽車。



目：「維港歌聲頌國慶」帶來多首經典曲目，現場氣氛熱烈，充滿節日喜悅。

交響樂合唱大匯演 傳遞對祖國美好祝福

【大公報訊】記者龔學鳴報道：香港島各界聯合會北灘地委會昨晚在香港炮台山東岸公園舉行「維港歌聲頌國慶」東區各界群眾慶祝新中國成立75周年交響樂合唱大匯演，吸引超過750名市民和嘉賓參加，現場氣氛熱烈，充滿節日的喜悅。

合唱團有兒童、青年、少數族裔、警察的多元參與，在維港璀璨夜色下，在交響樂團優美伴奏下，帶來了多首經典曲目，不僅

展現了音樂的魅力，更傳遞了對祖國的深情厚愛和美好的祝願，讓觀眾陶醉其中。與會者共同祝願祖國繁榮昌盛、國泰民安，也期待香港明天更加美好。

北灘地委會主席李莉致辭時表示，此次匯演演繹系列經典曲目，表達了大家的愛國愛港情懷。這不僅是一場音樂盛宴，更是一個文化交流的平台，展現了東區及香港社會的多元文化和和諧共融。